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Ata da 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) período legislativo, 

da 2ª (segunda) sessão anual, da 6ª (sexta) Legislatura da Câmara Municipal 

de Água Azul do Norte, realizada aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio do 

ano de 2014 (dois mil e quatorze), às 19: 15 h  (dezenove horas e quinze), no 

Plenário da Câmara Adorando Alves dos Santos. Sob a Presidência de José 

Filho Costa Palmeira, e na presença dos vereadores: Rênia Paula Rodrigues 

da Silva, Rodrigo de Souza Leite, Silvano da Silva Aguiar, João José Dias de 

Souza, Maria Valdênia de Araújo Severo, Claudete de Campos Souza, e 

Gilmar Correia Gomes, deram inicio aos trabalhos legislativos. Após a leitura 

Bíblica o Presidente passou à discussão da ata anterior, que sendo achada 

conforme foi aprovada. Logo em seguida, passou-se a leitura das matérias, que 

foram: Votação Única do Veto  Integral ao Projeto de   Lei n.º 

004/CMAAN/2013,  que institui obrigatoriedade de padronização na pintura dos 

prédios públicos do Município, com as cores oficiais da bandeira , e a aplicação 

de brasão  oficial nos veículos e máquinas pertencentes  à frota municipal, e dá 

outras providencias. Votação Única do Veto Integral ao Projeto de Lei n.º  

002/CMAAN/2014,  que Denomina os PSF’s I de Ilda Marques e   PSF V – de 

Adivilson Rodrigues de Souza. - Votação Final Projeto de Lei n.º 

001/CMAAN/2014, substitutivo ao Projeto de Lei n.º 016/2013, oriundo do 

Poder Executivo, que Dispõe sobre a criação do Código Sanitário com taxas do 

Município de Água   Azul do Norte-Pa. - Leitura da Indicação n.º 024/2014, do 

vereador Claudete, indicando a  recuperação de 42 km da vicinal da 

Paraguaçú. - Leitura da Indicação n.º 025/2014, do vereador Gilmar, que 

solicita atendimento do médico especialista em ginecologia no mínimo duas 

vezes na semana. - Indicação n.º 026/2014, dos vereadores Rodrigo, Valdênia 

e João, com participação dos demais, indicando a extensão da Escola Estadual 

de Ensino Médio José Luiz Martins, para a sede do Distrito de Nova Canadá. - 

Indicação n.º 027/2014, da vereadora Rênia Paula, solicitando a perfuração de 

poço artesiano para atender  com qualidade a necessidade de consumo de 

água  da escola Marechal Rondon em Nova Canadá. - Indicação n.º 028/2014, 

da vereadora Rênia, que indica a reativação do PSF da Vila Canadá Pioneira. - 

Indicação n.º 029/2014, da vereadora Rênia, que indica a construção de 

academias da saúde na sede dos Distritos de Canadá e Jussara, bem como na 

Vila Paraguaçú. - Indicação n.º 030/2014, dos vereadores Palmeira, Jorge e 

Gilmar, indicando a recuperação da vicinal Jequié / Mumbuca. Dando 

continuidade, passou-se ao PEQUENO EXPEDIENTE, e franqueou-se a 

palavra a vereadora Rênia, que cumprimentou a todos e falou sobre a situação 

delicada dos vetos impostos pela Prefeita aos vereadores para apreciação. 

Com relação à Indicação n.º 026/2014, do vereador Rodrigo, disse ser 
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favorável pois vem lutando  por isso desde   o ano passado, já esteve com a 

papelada toda pronta e nada foi resolvido, por isso  concorda que seja 

realizado antes tarde do que nunca. Na ocasião a vereadora pediu que os 

professores a serem lotados na extensão do ensino médio sejam todos 

profissionais residentes na sede do Distrito de Nova Canadá, pois lá existem 

professores capacitados, inclusive já  fez um levantamento e constatou isto. A 

vereadora parabenizou a professora de inglês Olindina, que passou em 

primeiro lugar no concurso de Canaã dos Carajás, assim como o  professores 

João Paulo e Carlos Rogério, que também foram aprovados no concurso. Com 

relação às indicações n.º 027 e 028, ressaltou a importância da qualidade da 

água para o consumo humano e disse que o PSF da Vila Canadá Pioneira se 

encontra ativo para o cadastro nacional. A vereadora defendeu a qualidade de 

vida oferecida pelas academias da saúde, dando exemplo da cidade de 

Xinguara. Continuando, a palavra foi franqueada ao vereador João José, que  

após cumprimentar todos, restringiu-se apenas á manifestar em favor das 

matérias da pauta da ordem do dia. A palavra foi franqueada ao vereador 

Claudete, que cumprimentou todos, manifestou-se em favor das matérias e 

enfatizou a questão de sua indicação reivindicando a recuperação da vicinal da 

Paraguaçú.  Dando continuidade, o presidente da Câmara manifestou suas 

palavras de apoio a todas  as indicações da pauta da ordem do dia e enfatizou 

a necessidade de atendimento de sua indicação, com participação dos 

vereadores Jorge e Gilmar, solicitando a recuperação da vicinal Jequié à 

Mumbuca. O presidente lamentou a situação em que se encontra o município, 

que até o momento dispõe de apenas uma patrol e de longe atende a demanda 

da recuperação das vicinais. O presidente disse ainda, que no prazo de quinze 

dias, caso a prefeitura ainda não tenha providenciado outras máquinas para 

começar a recuperação das estradas, irá convocar a Prefeita à Câmara para 

prestar esclarecimentos, pois os como até agora não se houve nenhum grande 

feito da parte da administração, apenas redução de gastos, os vereadores têm 

o direito de saber o que está sendo feito do dinheiro público, uma vez que deve 

haver bastante dinheiro em caixa. Dando continuidade a palavra foi concedida 

ao vereador Gilmar, após cumprimentos formais, que justificou a ausência do 

vereador Adevir, que por motivo de saúde de seu irmão não pôde estar 

presente na Sessão. O vereador manifestou-se em favor das indicações e com 

relação aos vetos disse apenas que não gostaria que  o voto fosse secreto, 

como determina a Lei Orgânica. O Presidente interrompeu o vereador dizendo 

que está propondo a alteração da LOM com relação ao voto secreto para 

aberto, e convidou o vereador para assinar a proposição juntamente com ele. O 

vereador Gilmar disse não concordar com o veto do projeto de lei 002/2014, 
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uma vez que existe vários órgãos  públicos com nomes de ministros, 

deputados, governadores, entre outros, e não seria o nome de uma senhora 

doente, que já nem mais reside no município,  reconhecendo seus feitos há 

anos atrás pela saúde pública que iria caracterizar interesse político para haver 

necessidade de veto. O vereador disse que em muitos casos ocorre o excesso 

de legalidade, enquanto em outros muitas vezes fica a desejar. Com relação  

às solicitações feitas à secretaria de educação, disse que no final de semana 

conversou com a assessora Viviane e  a mesma se dispôs a prestar eventuais 

esclarecimentos aqui  na Câmara.    Continuando, o presidente passou-se ao 

GRANDE EXPEDIENTE,  e franqueou-se a palavra à vereadora Rênia, após 

cordiais cumprimentos, falou sobre ofícios protocolados no Gabinete da 

Senhora Daiana, solicitando s certidão negativa da prefeitura, que até a 

presente data não houve resposta. A Vereadora disse que por falta dessa 

certidão negativa o município perdeu em no ultimo dia trinta de abril a 

oportunidade de se incluir para receber os recursos do INCRA. A vereadora 

Rênia , disse que isso é um descaso da parte da administração, manifestou 

seu repúdio com relação a perda do referido Recurso do INCRA, que iria  

beneficiar centenas de famílias aguazulense, no entanto , devido ao descaso 

da administração, nada vai acontecer. O Presidente disse que se até a próxima 

sessão os ofícios da vereadora não forem atendidos, a Chefe de Gabinete será 

convocada à Câmara para prestar esclarecimentos. Continuando, a vereadora 

Rênia, disse que está finalizando o prazo de protocolo da prestação de contas  

junto ao TCM, referente ao primeiro quadrimestre, e então vai solicitar as vias 

da Câmara, para averiguar o que está acontecendo com os recursos 

ingressados no município. A vereadora ressaltou também a situação dos 

uniformes dos alunos, que até agora não está sendo cobrado pelas escolas e 

disse que providências deverão ser tomadas com relação a isto. Finalizando, a 

vereadora agradeceu a oportunidade. A palavra foi franqueada ao vereador 

Rodrigo Leite, que na oportunidade agradeceu a presença de todos e na 

ocasião se referiu ao proveitoso encontro ocorrido em Canaã dos Carajás, 

onde esteve presente. Na ocasião, pediu veemência com relação a indicação 

da extensão do ensino médio para Nova Canadá. O vereador abordou em seu 

discurso as dificuldades enfrentadas na saúde com relação a problemática da 

superlotação dos hospitais, principalmente no regional. Com relação as 

indicações, manifestou-se em favor de todas enfatizando a questão da água da 

Escola Marechal Rondon, que afinal é uma luta de todos inclusive dele próprio 

que também já foi Diretor da Escola, assim como a vereadora Rênia.  O 

vereador disse que já foi protocolado pedido para deputada Tetê Santos, pelos 

vereadores que  solicita e3menda de 150 (cento e cinquenta mil reais) e serão 
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destinado aso sistema de abastecimento de agua de Nova Canadá e isso 

atenderá a solicitação da indicação. Continuando o vereador disse que o 

município está cansado de picuinhas politicas que só vem prejudicando o seu 

desenvolvimento. A vereadora Rênia interceptou o vereador dizendo que na 

época em que era diretora da Escola Marechal Rondon, comprava filtros para a 

escola para não deixar que os alunos tomassem agua suja. Retomando, o 

vereador disse que assim como ele vem lutando por esta questão, sabe da luta 

da vereadora também. Finalizou agradecendo. O presidente Palmeira, fez uso 

da palavra e disse que em seu curto tempo de mandato conseguiu uma 

ambulância para uso exclusivo de Nova Canadá e neste período em que foi 

prefeito, nunca usou a mesma aqui na sede do município, no entanto, agora 

neste mandato, Nova Canadá conta com três vereadores e um vice-prefeito e 

não consegue impor a permanência da ambulância naquele posto de saúde. O 

vereador Rodrigo, aparteou o Presidente dizendo que o Posto de Saúde 

construído em Nova Canadá na Gestão do Presidente não dá acesso sequer 

sair com a maca para a ambulância. Retomando a palavra o presidente 

Palmeira disse que deixou as obras dos Postos de Saúde tanto de Nova 

Canadá, quanto o da sede do  município 100 % (cem por cento) concluso. 

Dando continuidade o Presidente ofereceu a oportunidade ao ex-vereador 

Celso Mariotti, que após cumprimentos falou sobre a questão da academia da 

saúde para o município, onde em sua gestão teve a oportunidade de realizar 

porém, por motivos de inadimplências vindas de mandato anterior, não foi 

possível realizar o convênio. Com relação  à discussão abordada pelos 

vereadores, sobre o voto aberto, disse que concorda, pois o povo tem que 

saber a  opinião e o voto do vereador. O ex -  vereador Celso , disse que pe um 

absurdo a falta de agua do setor Bela Vista, disse que não importa de qual 

gestão foi o erro, o correto é que a atual tome as providencias para beneficiar à 

comunidade e logo em seguida vá atrás do prejuízo. Dando continuidade o 

Presidente Palmeira, ex-prefeito, justificou que o problema da agua foi 

ocasionado quando ainda o ex-Prefeito Renan recebeu ima notificação e foi 

cumpri-la fazendo alguns reparos na rede e quebrou um cano e a partir dai 

esse cano veio ocasionando os problemas. O Vice - Presidente Rodrigo, fez 

uso da palavra e disse que realmente concorda que administração não seja 

uma  queda de braços e o objetivo específico é atender a necessidade da 

comunidade.  Dando continuidade o Presidente passou para a ORDEM DO 

DIA , e franqueou-se a palavra aos lideres para discussão única dos Vetos em 

pauta. Nenhum líder se pronunciou então o residente, de acordo com o artigo 

57 , § 5º  da Lei Orgânica Municipal, iniciou o processo de votação secreta dos 

vetos aos projetos de Lei n.º 004/CMAAN/13 e 002/CMAAN/2014. O resultado 
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foi 04 (quatro) votos contra os vetos e 04 (quatro) votos favoráveis aos vetos da 

Prefeita.  Ficando o desempate a critério do Presidente, o mesmo proclamou os 

vetos aprovados uma vez que para rejeição de veto se faz necessário a 

Chancela de 06 (seis) votos contra, e isso não seis possível mesmo com o voto 

minerva, devido ao numero de vereadores presentes no Plenário. Dando 

continuidade, discutiu-se ainda o Projeto de Lei n.º 001/Substitutivo ao Projeto 

de Lei n.º 016/PMAAN/2013, que foi achado conforme pelos líderes, que 

seguiram a posição das comissões, que de posse de orientação jurídica 

pautada da legalidade, apresentaram projeto substitutivo ao original do poder 

Executivo. Prosseguindo, o presidente colocou em discussão às Indicações,  

n.º 025, 026, 027, 028, 029 e 030/2014, que foram achadas devidamente 

necessárias e aprovadas em votação. E por nada mais haver a tratar para o 

momento, declarou-se encerrada a presente Sessão, da qual foi lavrada esta 

ata. Plenário Adorando Alves dos Santos, 05 de junho de 2014. 

Presidente:______________________________ 

Vice-Presidente:__________________________ 

Secretário: ______________________________            

  

  


